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Pakistan Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar ve ilgili 

Tebliğ ile buna bağlı çeşitli düzenlemelere ilişkin Kararlar yayımlandı, Bazı Serbest Bölgelerde değişiklik 

yapılması ve kurulmasına dair kararlar yayımlandı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 01 Mayıs 2023 tarih ve 32177 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. Pakistan İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Karar (Karar Sayısı: 7185) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları yer alan Pakistan İslam Cumhuriyeti menşeli eşyanın ithalatında tabloda 

gösterildiği miktarlarda tarife kontenjanı açılmıştır. Tabloda yer alan tarife kontenjanları çerçevesinde 

yapılacak ithalatta, eşyanın karşısında gösterilen gümrük vergisi ve varsa EMY uygulanacaktır. Tespit edilen 

tarife kontenjanı miktarları bir takvim yılında dağıtılacak olan miktarları göstermekte olup, her takvim 

yılında yeniden dağıtılacaktır. Karar 01.05.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.  

GTİP Eşyanın Tanımı 

Tarife Kontenjanı 

Miktarı (Ton) İthalat Vergileri 

0701.90 Diğerleri 500 0 

0910.91 Diğer baharat 200 0 

1005.90 Diğerleri 1.000 0 

1006.30 
Yarı veya tam olarak değirmenden 
geçirilmiş pirinç (parlatılmış veya 
perdahlanmış olsun olmasın) 

18.000 İ 

1207.40.90.00.12 Soyulmuş 750 0 

2009.79.98.00.00 Diğerleri 500 İ 

İ: İthalat Rejimi Kararında “DÜ” için geçerli olan gümrük vergisi ile varsa ek mali yükümlülüklerin %50’si uygulanır. 

Tarife kontenjanlarının dağıtım yöntemi, başvuru ve kullanım esaslarının yayınlanacak tebliğ ile 

belirleneceği düzenlenmiş olup, aynı Resmi Gazetede yayımlanan tebliğe de aşağıda yer verilmiştir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-3.pdf 

Söz konusu, Pakistan İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile; 

Tebliğ eki Ek-1 ’de yer alan tablo kapsamı tarife kontenjanları için tahsisat yöntemleri, Beyanname Sırasına 

Göre Tahsis Yöntemi (BSGTY) ve Talep Toplama Yöntemi (TTY) olarak uygulanacaktır. 

Beyanname Sırasına Göre Tahsis Yöntemi (BSGTY)’ye göre dağıtılan tarife kontenjanı tahsisi gümrük 

beyannamesinin tescili aşamasında ilgili muafiyet kodunun seçilmesi ile yapılacaktır. Bu kapsamda, gümrük 

beyannamesinin tescili esnasında tarife kontenjanından yararlanılacağının beyan edilmesi müracaat 

hükmündedir. 

Tahsisi TTY’ye göre yapılacak olanlar için; tarife kontenjanı döneminin başlangıcından önceki 1 ay içerisinde 

Ticaret Bakanlığına başvuru yapılması zorunludur. 2023 yılına özel olmak üzere başvuru süresi, Tebliğin 

yayımı tarihi olan 01.05.2023 tarihinden itibaren 15 iş günü (23.05.2023) olarak belirlenmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-21-1.pdf
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Tebliğ ile buna bağlı çeşitli düzenlemelere ilişkin Kararlar yayımlandı, Bazı Serbest Bölgelerde değişiklik 
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TTY’ye göre dağıtılan tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvurular e-Devlet üzerinden veya Bakanlık 

internet sitesi (www.ticaret.gov.tr) “E-Hizmetler” başlığı altındaki “E-İşlemler” menüsünde yer alan 

“İthalat Belge İşlemleri” uygulaması takip edilerek e-imza ile yapılabilecektir. 

Tahsisat önceliği bulunan kurum ve kuruluşların (Et ve Süt Kurumu, Toprak Mahsulleri Ofisi, Yağlı Tohumlar 

Tarım Satış Kooperatifleri Birlikleri, Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş., Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri) talepte 

bulunması halinde, Ek-1’deki tabloda yer alan tarife kontenjanlarının tamamı veya bir bölümü söz konusu 

kurum ve kuruluşlara tahsis edilebilecektir.  

Firmalara başvurusunda talep ettiği tarife kontenjanı miktarından daha fazla miktarda tahsisat 

yapılmayacaktır. TTY’ye göre tarife kontenjanı tahsisatı yapılan firma adına Ticaret Bakanlığınca elektronik 

ortamda (Tek Pencere Sistemi) verilen 23 haneli belge numarası ile ithal lisansı düzenlenecek ve başvuru 

formunda yer alan e-posta adresine bildirilecek, başvuru sahibine ayrıca yazılı bildirim yapılmayacaktır. 

Ticaret Bakanlığınca düzenlenen söz konusu ithal lisansları, ithal lisansında belirtilen süre sonuna kadar 

geçerli olup, bu süre kesinlikle uzatılmamaktadır. 

Tebliğ kapsamında yapılacak ithalat işlemlerine esas olan belgelerde tahrifat yapıldığının veya sahte belge 

kullanıldığının veya ithal lisansının üçüncü kişilere devredildiğinin veya ithal işlemlerinde bu Tebliğ ile 

belirtilen diğer hususlara aykırı davranıldığının denetim birimlerince tespiti halinde, yapılan tarife 

kontenjanı tahsisatı iptal edilecek ve kendilerine iptal işleminden itibaren 5 yıl süreyle bu Tebliğ 

çerçevesinde tarife kontenjanı tahsis edilmeyecektedir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-21.htm 

2. İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7186) ile; 

İthalat Rejim Kararının eki (I) sayılı listede yer alan ve aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen (1) sayılı 

tabloda detayları belirtilen eşyanın, Pakistan İslam Cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalatında tabloda 

gösterildiği şekilde %0 ila %7,5 arasında değişen oranlarda gümrük vergisi uygulanacaktır. 

İthalat Rejim Kararının eki (II) sayılı listede yer alan ve aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen (2) sayılı 

tabloda detayları belirtilen eşyanın, Pakistan İslam Cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalatında tabloda 

gösterildiği şekilde %0 oranında gümrük vergisi uygulanacaktır. 

İthalat Rejim Kararının eki (III) sayılı listede yer alan ve aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen (3) sayılı 

tabloda detayları belirtilen eşyanın, Pakistan İslam Cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalatında tabloda 

gösterildiği şekilde gümrük vergisi ve Tarım Payı Olarak Tahsil Edilecek Ek Mali Yükümlülük uygulanacaktır. 

İthalat Rejim Kararının eki (IV) sayılı listede yer alan ve aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen (4) sayılı 

tabloda detayları belirtilen eşyanın, Pakistan İslam Cumhuriyeti menşeli olanlarının ithalatında tabloda 

gösterildiği şekilde %15 ila 18,75 arasında değişen oranlarda gümrük vergisi ve %0 ila %11,5 arasında 

değişen oranlarda ek mali yükümlülük uygulanacaktır.  

Karar aslı ve tablolar için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-4.pdf 

http://www.mdsaudit.com
www.ticaret.gov.tr
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-21.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-4.pdf
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3. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 

Sayısı: 7187) ile; 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Kararın Ek-1 ve Ek-3 sayılı tablolarında yer alan ve 

aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen 1 ve 2 sayılı listelerde detayları belirtilen eşyanın Pakistan İslam 

Cumhuriyeti Menşeli olanlarının ithalatında, listelerde belirtildiği şekilde %0 ila %27,27 arasında değişen 

oranlarda ilave gümrük vergisi uygulanacaktır. 

Karar aslı ile listeler için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-5.pdf 

4. Adana Yumurtalık Serbest Bölgesinin Sınırlarının Ekli Kroki ve Koordinat Listesinde Gösterildiği Şekilde 

Değiştirilmesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 7199) ile; 

Adana Yumurtalık Serbest Bölgesinin sınırları aşağıdaki krokideki şekilde değiştirilmiştir. 

 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-17.pdf  

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-17.pdf
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yapılması ve kurulmasına dair kararlar yayımlandı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 
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5. Ege Serbest Bölgesinin Sınırlarının Ekli Kroki ve Koordinat Listesinde Gösterildiği Şekilde Değiştirilmesi 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 7200) ile; 

Ege Serbest Bölgesinin sınırları aşağıdaki krokide sarı ile belirtilen alanda genişletilerek değiştirilmiştir. 

 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-18.pdf  

6. Orta Karadeniz Serbest Bölgesinin Kurulmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 7201) ile; 

Samsun İli sınırları içerisinde bulunan ve aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen kroki ile listede sınır ve 

koordinatları gösterilen alan Orta Karadeniz Serbest Bölgesi olarak tespit edilmiş olup, işletici kuruluş 

olarak OSBAŞ Orta Karadeniz Serbest Bölgesi Kurucu ve İşleticisi Anonim Şirketi 30 yıl süre ile yetkili 

kılınmıştır. 

Karar aslı ve kroki için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-19.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-18.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230501-19.pdf

